

либо из гг. профессоров или адъюнктов и избрать библиотекаря, так как Сергеев просит себе увольнения от сей должности. При слушании сего г. ректор предложил гг. членам Совета, не благоугодно ли будет кому-либо из них принять на себя должность библиотекаря. Вследствие сего приглашения гг. о[рдинарные] профессоры Эрдман, Караблинов и Лобачевский изъявили свое согласие, а последний присоединил, что он охотно принимает на себя сию должность с тем, чтобы Совет благоволил принять на себя ходатайство об увольнении его из Строительного комитета по тому уважению, что исправление двух сих должностей, по слабости здоровья, считает сверх сил, да и по расположению своему находит себя более способным исправлять должность библиотекаря, нежели заниматься обязанностями по Строительному комитету.

Затем произведено было баллотирование, по коему оказалось, что г. Лобачевский избран в библиотекари большинством, 19-ти шаров избирательных, против 3-х неизбирательных.

Определено: 1) преподавание логики вместо кандидата Грачинского поручить г. э[кстраординарному] профессору Караблинову, по изъявленному им на то согласию, о чем дать выписку Отделению нравственно-политическому и уведомить г. исправляющего должность директора университета; 2) об утверждении г. о[рдинарного] профессора Лобачевского библиотекарем университета, согласно избранию Совета, представить г. попечителю и просить, в случае согласия его превосходительства на избрание сие, об увольнении г. Лобачевского от Строительного комитета, ибо настоящее положение библиотеки требует со стороны библиотекаря больших трудов и занятий для приведения ее в лучший порядок. При представлении приложить и избирательный лист в копии.⁹⁰

Пометы: От 6 апреля г. попечителю № 381; от 14 апреля г. исправляющий должность директ[ор]а универ[ситета], № 424, отделению за № 425.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1825, № 3772, л. 98 об., 99. Подлинник.

161. Предложение попечителя М. Л. Магницкого Н. И. Лобачевскому представить объяснение в связи с его отзывом о действиях члена Строительного комитета И. Г. Калашникова. 17 апреля 1825 г.⁹¹

Г-ну ординарному профессору
имп. Казанского у[ниверситета] и кав[алеру] Лобачевскому

Исправляющий должность директора Казанского университета донес мне, что в заседании членов Правления Казанского университета и Строительного комитета, 1-го сего апреля бывшем, по окончании совещания, между разговорами сказали Вы члену Строительного комитета Калашникову, что его хозяйственные распоряжения по строениям, в университете производящимся, никуда негодные.

Полагая, что Вы не без основания сказали сие, я поручаю Вам изъяснить мне, какие именно распоряжения Калашникова находите Вы никуда негодными,⁹² по каким причинам и что было поводом к тому, что Вы объявили сие в виде упрека в заседании Правления?

Пометы: 17 апреля 1825 г., № 389.

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1825, № 1797, л. 5, 15 об. Отпуск.⁹³

162. Из определения Правления университета об устройстве библиотеки по плану, предложенному Н. И. Лобачевским. 1 мая 1825 г.

В Правлении Казанского университета по журналу 1825 года мая 4 дня, ст. 10 определено: принимая в соображение изложенные г. деканом Лобачевским выгоды, что библиотека гораздо меньше потребует комнат,